



图为也门航空公司的一架空客 A310-300 客机 新华社/路透

- 时间: 北京时间2009年6月30日6时
- 地点: 印度洋上的科摩罗群岛
- 人数: 142名乘客11名机组人员
- 伤亡: 已找到一名幸存少女,其他人员生死不明
- 航班: 也门航空626/7
- 机型: 空客A310
- 坠毁原因: 可能遭遇恶劣天气

也门客机坠毁印度洋 有个孩子大难不死奇迹生还

■失事客机上没有中国籍乘客 ■该客机两年前就被查出不少问题

也门航空公司一架空中客车A310-300型客机6月30日在印度洋岛国科摩罗附近海域坠毁,机上载有142名乘客和11名机组成员。

也门民航局官员说,搜救人员已在客机失事附近海域发现3具遇难者遗体及部分飞机残骸。参与搜救的一名科摩罗警官说,客机上一名孩子生还。

按也门航空公司说法,客机降落前遭遇强风等恶劣天气可能是飞机失事原因。法国运输部长30日说,失事客机两年前接受检查时已暴露出不少问题。

着陆前1小时坠毁

据报道,当地时间6月29日晚9时30分左右,一架也门航空公司的626/7航班空客A310-300客机离开也门首都萨那,预计飞行抵目的地——科摩罗首都莫罗尼,航程约需4个半小时。机上共有142名乘客和11名机组成员,乘客中包括66名法国人,其他的多为科摩罗人,他们基本上是从巴黎通过也门转机准备返回科摩罗的。然而30日凌晨1时(北京时间6时)左右,客机不幸在印度洋上的科摩罗群岛附近海域坠毁。

一名官员说,机场控制塔接到了飞机即将着陆的通知,然后就和飞机失去了联系。

据悉,科摩罗是印度洋岛国,位于非洲东侧莫桑比克海峡北端人口处,东、西距马达加斯加和莫桑比克各约500公里。由大科摩罗、昂儒昂、莫埃利和马约特四个主岛和一些小岛组成。根据也门航空的一位官员称,飞机是在临近降落前1小时坠毁的。机上的乘客许多此前是搭乘一架也门航空公司的空客A330-200客机,由巴黎经马赛飞抵也门的。

发现一名幸存者

也门官方30日称,在科摩罗海域已经救出一名失事飞机上的幸存者。早前报道援引也门民航部门高级官员穆罕默德·卡迪尔的话说,这名大难不死的乘客是一名5岁男童。但美国媒体当天晚些时候从科摩罗移民部门获得的消息显示,一名14岁少女才是幸存者。

此外,也门民航局副局长卡迪尔透露,已经在飞机出事海域发现了一些客机残骸和3具遇难者尸体。他还表示,搜救行动正在进行中。

据悉,法国已派遣两架军用飞机和一艘船前往出事海域进行搜救工作。法国戴高乐机场方面成立了空难处理小组。与此同时,科摩罗内政部长哈米德·博哈内说,科摩罗军方已经派遣快艇前往Ntsaoueni村和机场之间区域进行搜寻,同时还派出医



护人员执行抢救任务。

机上无中国乘客

6月30日,中国外交部发言人秦刚在例行记者招待会上表示,经初步核实,失事的也门航空公司客机上没有中国乘客。

秦刚说:“我们对也门航空公司空客A310客机失事表示哀悼和诚挚慰问,中方对也门失事客机的事情非常重视,已经与驻在国的中国使馆及相关部门取得了联系,经初步核实,失事的也门客机上没有中国公民。”他表示,中国外交部会进一步跟踪相关的搜救工作进展情况,及时发布有关信息,并协助做好善后处理工作。

飞机曾接近机场

两名目击者30日向法新社记者描述了飞机失事前试图降落的情景。

科摩罗一名前国防部长和一名前民航部门负责人说,他们目睹这架客机先试图接近机场,然后从他们视线中消失。我看见飞机接近(跑道),随后(拉高)离开,我有些不明白,”当时前往机场接岳母的科摩罗前国防部长胡迈德·姆赛义迪说。

科摩罗前民航部门负责人穆罕默德·叶海亚说,他觉得飞机降落时似乎遇到困难,飞机引擎发出噪音。

该机两年前就查出不少问题 法新社30日援引法国

运输部长多米尼克·比瑟罗的话报道,法国检查人员两年前已发现失事客机存在诸多问题。

“这架空客A310型客机2007年接受法国国民航部门检查,查出不少问题,”比瑟罗说,“从那时起,这架飞机没有在法国再次出现。”

他还说,也门航空公司虽然没被列入禁止飞越欧洲联盟成员国空域的航空公司黑名单,但我们对它保持密切关注”。按比瑟罗说法,这家公司原定不久后接受欧盟相关安全委员会调查。

空客公司在一份声明中说,失事客机1990年建造,累计执

飞大约51900个小时。

三方联合调查原因

目前,有关本次航班失事的原因仍无法了解。也门官员称,目前来自也门、法国以及科摩罗三方的官员将会共同调查这起空难的原因。但据科摩罗莫尼罗国际机场的官员表示,当这架客机在海上失事时正值强风,天气状况相当糟糕。此外,在客机坠毁时正值黑夜,能见度也较差。在恶劣的天气之下这一特点无疑将会加剧事故的发生。

法国交通运输部长当天告诉媒体说,他认为坠机原因中天气因素比客机本身的可能性更大。但真正的原因仍有待于三方的联合调查。

一月两起空难惊呆法国人

30日清晨,当法国人一大早收看电视新闻和网络新闻时,他们顿时惊呆了,许多人几乎不相信这是真的。因为这是在一个月的时间里所发生的第二起类似的空客型客机失事坠毁事件,而上一次在巴西海外坠毁的客机上的遗体尚未全部找到。

当天清晨,法国各大电视频道无一中断了正常的节目,插播这一突发性事件。播音员们的语调显得十分沉重,不仅因为这是空中客机在不长的时间里第二起空难,而且还因为在本次航班上有许多法国人。

综合新华社、《中国日报》

怎么又是空客?

有网友质疑空客,专家称空客并非不安全

“怎么又是空客?”从6月1日法航的空客A330空难,到这次的也门空客A310失事,“空客”飞机安全问题备受质疑,加之联想到空客飞机测试中的多次事故,不少网民发出质疑:“莫非空客存在质量隐患?”

为此,记者专访了中国民航大学航空工程学院院长徐建新。她表示,空客目前在国际上享有较好声誉,至今并未发现质量缺陷,在中国市场上空客与波音飞机平分秋色,而空客的高自动化近年来更受航空公司青睐。

徐院长称,近期空客飞机失事较多,并非就说明空客飞机存在设计、硬件方面的缺陷。其实不论是空客还是波音,都针对乘客安全设计有一定的防护措施,空客并非不如波音。

有网友质疑,空客飞机的高自动化造成了驾驶员形同虚设,无法人为排除安全故障。徐院长表示,飞机设计是个很复杂的过程,不存在是手动操作好还是自动操作好的简单比较。另外空客也并非完全忽略驾驶员的作用,比如收到雷达的雷暴区预警,可人工操作避免进入危险区域。

据大河网



失事客机乘客的亲友抵达机场 新华社/路透

相关链接

去年以来的重大空难

[2008年]

2月21日 委内瑞拉一架客机在安第斯山区坠毁,46人遇难。

4月15日 刚果(金)一客机在戈马市机场附近坠毁,50多人死亡。

8月20日 西班牙航空公司一架麦道80型客机从马德里机场起飞时起火,154人死亡。

8月24日 一架波音737型客机在吉尔吉斯斯坦首都国际机场附近坠毁,65人死亡。

9月14日 俄罗斯国际航空公司一架波音737型客机在乌拉尔山脉中部坠毁,88人遇难。

[2009年]

2月12日 美国大陆航空公司一架通勤飞机在纽约州布法罗市附近坠毁,造成50人死亡。

5月20日 印度尼西亚军方一架运输机坠毁,至少96人死亡。

6月1日 法航一架载有216名乘客和12名机组人员的空客A330客机在大西洋海域上空失事,机上人员全部遇难。

苏宁电器今夏节能唱主角 变频空调发力PK高能效空调

自国家发展改革委、财政部正式启动“节能产品惠民工程”,通过财政补贴方式推广高效节能产品以来,各品牌多款节能机型得到了国家和苏宁的双重补贴,在价格上占据了优势,随着社会发展,全民素质的提升,消费者在环保意识方面的不断加强,选购节能产品,必将成为电器市场的主流,在这种形势下,变频空调以其节能、舒适的显著特点,也不甘示弱地将在本周末开展各项促销推广活动,与高能效空调一决高低,争取更大的市场份额。

众所周知,传统空调压缩机依靠其不断地“开、停”来调整室内温度,其一开一停之间容易造成室温忽冷忽热,并消耗较多电能。

变频空调则依靠压缩机转速的快慢达到控制室温的目的,室温波动小、电能消耗少,其舒适度大大提高。而运用变频控制技术的变频空调,可根据环境温度自动选择制热、制冷和除湿运转方式,使居室在短时间内迅速达到所需要的温度并在低转速、低能耗状态下以较小的温差波动,实现了快速、节能和舒适控温效果。变频

空调每次开始使用时,通常是让空调以最大功率、最大风量进行制热或制冷,迅速接近所设定的温度。由于变频空调通过提高压缩机工作频率的方式,增大了在低温时的制热能力,最大制热量可达到同品牌、同级别空调器的1.5倍。此外,一般的分体机只有四档风速可供调节,而变频空调器的室内风机自动运行时,转速会随压缩机的工作频率在12档风速范围内变化,由于风机的转速与空调器的能力配合较为合理,实现了低噪音的宁静运行。

高能效空调在性能、安全、无噪音等方面均能达到国际先进水平,同时压缩机的寿命也会相对较长。但是由于节能对技术材料等方面的要求非常的高,所以就会导致成本的增加,这样节能与普通型空调价格相差就会在200到500元不等。

可能对于广大工薪阶层来说几百元钱还是很在乎的,但是空调属于耐用消费品,为它支出的电费才是一笔可观的费用。国家目前对高能效产品实施了节能补贴政策,苏宁电器也积极响应国家号召,让消费者得到节能双重补贴,使更

多高能效空调带着健康、舒适、环保走进更多“寻常百姓家”。

本周末,苏宁电器将再掀节能产品降价活动热潮,届时变频空调也将与高能效空调展开激烈PK,在09夏天联袂唱响空调节能盛宴,将节能环保进行到底。

新闻链接:

为感谢广大读者对此次苏宁电器携现代快报,启动家电升级换代计划的支持与关注,即日起,消费者可凭现代快报,前往苏宁电器新街口店(淮海路68号)、商茂广场店(中山南路49号)、山西路店(山西西路8号)服务台领取价值100元的现金抵用券一张,凭此券可在苏宁电器购买空调、冰箱、洗衣机、彩电、油烟机、灶具、热水器等节能商品时冲抵现金使用。

详情请咨询苏宁电器24小时客服热线4008365365

苏宁电器&现代快报启动

家电升级 换代计划